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Ata da 5a sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,  realizada no dia 07 de marap de
2024,  na  Sala  das  Sess6es  Vereador Antonio Aniceto  dos  Santos,  sob  a  presidencia  do
vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos.  Aos  07  (sete)  dias  do  mss  de  maxp  de  2024
(dois mil e vinte e quatro) estando na hora regimental,  Sr.  Presidente solicitou ao Auditor da
casa   que  fizesse  a   abertura   do   qu6rum,   onde   estiveram   presentes   os   vereadores:
Tayronne   Henrique  dos  Santos,   Mario  Rafael  de  Fan.as  Lages,   Neilza   Elias  da  Silva,
Henrique  Correia  Pinheiro,  Thiago  Viana  de  Mendonga  Canuto,   Luiz  Carlos  Omena  da
Silva,  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcantj,  Jose  Lavodnas  Rodrigues  de Assis  Jdnjor,
Marco  Ant6nio   Silva   de   Oliveira,   Djacy   Washington   Clemente   Maia,   Thais   Vlana   de
Mendonca  Canuto.  Havendo  ndmero  legal,  a  presente  sessao  foi  aberta  e  colocada  em
votagao a ata da sessao anterior,  onde foi aprovada por unanimidade.  Em seguida foi feita
a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia:  Parecer  N°  033/2024,  da  Comissao  de  Legislagao,
Justiea  e  Redagao  Final,   a  Emenda  Modificativa   n°.   001/2024,   ao   Projeto  de   Lei   n°.
003/2024;   Emenda   Modificativa   n°.   001/2024  de   autoria  do  vereador  Djacy   Maia,   ao
P roj eto             d e             Lei             n°             003/2024 ,              d o             Pod e r             Executivo;
2a votagao do Projeto de Lei n°.  003/2024 do Poder Executivo - Disp6e sobre a criagao do
P rog ram a               Qual ifica               P i I ar,               e              da              outras               providencias ;
Parecer  N°  034/2024  da  Comissao  de  Legislaeao,  Justiga  e  Redagao  Final,  a  Emenda
Modificativa  n°.  001/2024,  do  Projeto  de  Lei  n°.  007/2024,  do  Poder  Executivo;  Emenda
Modificativa   n°.   001/2024   de   autoria   do   vereador   Djacy   Maia,   ao   Projeto   de   Lei   n°
0 07/2024 ,                                        do                                         Poder                                        Executivo ;
2a votaeao do Projeto de Lei  n°.  007/2024 do Poder Executivo - Autoriza a doagao de bern
im6vel para implementaeao dos Conjuntos residenciais Habitacionais Brisa da Lagoa  I,  11 e
Ill,  no Municipio de Pilar,  e da outras providencias;  2a votagao do  Projeto de Emenda a Lei
Organica  do  Municipio  n°.   001/2024 -  Altera  a   Lei   Organica  do  Municipio  de   Pilar/AL;
Parecer  n°.  035/2024  da  Comissao  de  Legislagao,  Justiga  e  Redagao  Final  da  Emenda
Modificativa   n°   001/2024,   ao   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°   001/2024;    Emenda
Modificativa   n°.   001/2024  de  autoria   do  vereador  Djaey   Maia,   ao   Projeto  de   Decreto
Legislativo                                                                         n°                                                                         001 /2024;
2a votaeao do  Projeto de  Decreto  Legislativo n°.  001/2024 - Concede o "tulo de Cjdadao
Honorario de Pilar/AL,  ao Sr.  Joao S6rgio Maciel dos Santos, e adota outras providencias,
de                 autoria                 do                 vereador                 Luiz                 Carlos                 Omena;
Parecer n°.  036/2024 da  Comissao de  Legislagao,  Justiga e  Redagao  Final ao  Projeto de
Decreto                                         Leg islati vo                                         n°                                         0 02/2024 ;
1a votagao do  Projeto de  Decreto  Legislativo  n°.  002/2024 -Concede o Titulo de Cidadao
Honofario  de  Pilar/AL,  a  Sr.   Lfvia  Soares  Fernandes,  professora  e  psicopedagoga,  de
a uto ria                                                                       do                                                                       veread or
Henrique   Pinheiro;   Moeao  de  Aplausos  n°.   001/2024,   ao   Hospital   Nossa  Senhora  de
Lourdes  e  Maternidade  Dr.  Armando  Lages,  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos Omen
lndicagao n°.   010/2024  -  Sugere  ao  Sr.   Prefeito:   Que  tenha  a   presence  de  DOULAS:
durante o trabalho de parto e p6s  parto imediato  na  maternidade  localiza-da no municipio,
de autoria do vereador Henrique Pinheiro;  lndicacao n°.  006/2024 - Sugere ao Sr.  Prefeito:
Que seja criada uma praca ao lado da quadra de esportes do Conjunto Padre Ernesto, de
autori a                            d o                           veread or                           J os6                            Lavod n as ;
lndicagao n°.  007/2024 - Sugere ao Sr.  Prefeito:  Construeao de urn muro de seguranpe no
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poeo  de  contengao  existente  no  Conjunto  Padre  Ernesto,  de  autoria  do  vereador  Jose
Lavodnas.  Vereador Henrique  Pinheiro  solicitou  que fossem  retirados o  Projeto de  Lei  e a
lndicagao  de  sua  autoria,  para  que  sejam  colocados  em  pauta  na  pr6xima  sessao.  Foi
colocado  em  discussao  e  votagao  o  Parecer  n°.  033/2024  da  Comissao  de  Legislaeao,
Justice  e  Redagao  Final,  a  Emenda  n°.  001/2024  e  passada  a  palavra  para  o  vereador
Djacy   Maia   onde   disse   que   a   Comissao   emitiu   parecer   favofavel.   Aprovado   por
unanimidade.  Foi  colocada  em  discussao  e  votagao  a  Emenda  Modificativa  001/2024  ao
Projeto de Lei n°.  003/2024 do Poder Executivo e passada a palavra para o autor, vereador
Djacy   Maia   falando   que   essa   Emenda   6   para   aperfeigoar  o   Projeto.   Aprovada   por
unanimidade.  Foi colocado em 2a discussao e 2a votaeao o Projeto de Lei n°.  003/2024 do
Poder Executivo e passada a palavra para o vereador Henrique Pinheiro dizendo que esse
brilhante   Projeto  surgiu  em  2020   atraves  de  uma   lndicaeao  de  sua  autoria,   onde  foi
aprovada pelos senhores vereadores e que era uma parceria entre a prefeitura de Pilar e o
Sistema  S  (senai,  sesi)  e  hoje  esta  se  concretizando,  tomando  Projeto  de  Lei,  que  ira
beneficiar varios estudantes e pessoas que queiram se qualificar.  Pediu apoio aos colegas
vereadores.    Facultada   a   palavra.   Vereador   Luiz   Carlos   Omena   dando   seu   apoio,
parabenizando o  prefeito  por esse brilhante  Projeto  para  qualificar os jovens,  pois  muitas
vezes  perdem  oportunidade  de  emprego  por  nao  ter  uma  qualificag5o.  Vereador  Djacy
Maia dando seu apoio a esse importante Projeto,  que visa a independencia das pessoas e
as  vagas  de  trabalho  das  empresas  sejam  para  pessoas  do  municfpio.  Vereadora Thais
Canuto  dizendo  que  esse  Projeto  e  de  muita  importancia,  onde  inclusive  fez  algumas
lndicag6es   em   relaeao   a   esses   cursos   de   capacitagao,   uma   delas   6   o   meio   de
comunicaeao entre as  pessoas atrav6s de whatsapp e a outra 6 que os cursos sejam  de
acordo com  as demandas das empresas que estao chegando  no  municipio e que esses
cursos que nao possam  vir ate o  municipio,  a  prefeitura ofereca transporte para que  leve
os  interessados  a  Macei6,  sendo  dessa  forma  que  as  pessoas  tefao  oportunidade  de
empregos,  deu seu apoio. Vereador Rafael  Lages dando seu apoio,  onde a quantidade de
pessoas empreendedoras  precisa dessa oportunidade de se qualificar e abrir seu  pr6prio
neg6cio,  e o comercio do municipio esta crescendo muito.  Vereador Marco Antonio dando
seu  apoio,  parabenizando o  prefeito  por esse  Projeto. A coisa  mais  importante depois da
sadde 6 o emprego e esse Projeto 6 de muita impohancia,  podendo aprimorar urn pouco.
Vereadora  Neilza  Elias  dando  seu  apoio,  onde  essa  qualificagao  e  de  muita  importancia
para  a  populaeao.  Vereador Jose  Lavodnas dando seu apoio e  parabenizando o  prefeito,
onde   esse   Projeto   ira   ajudar   muito   as   pessoas   do   municipio.   Nao   havendo   mais
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  2a  votagao.  Foi
colocado  em  discussao  e  votaeao  o  Parecer  n°.  034/2024  da  Comissao  de  Legislaeao,
Justice  e   Redaeao  Final,   a   Emenda   Modificativa  n°.   001/2024,   ao  Projeto  de   Lei   n°.
007/2024  do  Poder Executivo e  passada a  palavra  para  a vereadora  Joeli  Lopes dizendo
que  essa  Emenda  se  trata  apenas  de  redagao  e  o  parecer  da  Comissao  foi  favofav
Aprovado  por unanimidade.  Foi  colocada em  discussao e votaeao a  Emenda Modificativa
n°.  001/2024  da  Comissao de  Legislaeao,  Justice  e  Redagao  Final  ao  Projeto  de  Lei  n°.
007/2024 do Poder Executivo e passada a palavra para o vereador Djacy Maia onde disse
que  a  Emenda  se  trata  de  redagao  e  a  Comissao  deu  parecer favoravel.  Aprovada  por
unanimidade.  Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a  votaeao  o  Projeto  de  Lei  007/2024  e
passada a palavra para o vereador Henrique Pinheiro falando do Projeto que ifa ser doado
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urn  terreno  para  construgao  de  300  m6dulos  habitacionais  para  atender a  300  familias e
beneficiar mais de 1500 pessoas. A construeao desses Conjuntos habitacionais tambem ira
gerar emprego. Aprovado por unanimidade,  em 2a votagao.  Foi colocado em  2a discussao
e 2a votagao o Projeto de Emenda a  Lei Organica do Municipio n°.  001/2024 e facultada a
palavra.   Vereadora  Thais   Canuto  deu   seu   vote   contfario,   nao  sendo   a  favor  dessa
mudanga  e  desde  que  chegou  ouviu  falar  em  atualizacao,  onde  o  Regimento  e  a  Lei
Organica  dessa  casa  estavam  defasados,  sendo  a favor de toda  atualiza8ao  deles,  nao
sendo a favor de  urn tema ou  artigo especifico como e  nesse  momento.  Esse artigo  que
esta  sendo  modificado,  e  dnico  e  exclusivamente  para  dar  possibilidade  de  urn  terceiro
mandate  de  presidente  atual  da  casa,  6  porque  nao  existe  urn  outro  membro  da  Mesa
Diretora  clue  esteja  indo  para  reeleigao  e  deve  ter  sim  uma  atualizagao  do  Regimento
lntemo da Casa e da Lei Organica,  mas nao de uma forma especifica para beneficiar uma
dnica  pessoa.  Vereador Rafael  Lages dando seu  vote favofavel,  sabendo que essa casa
tern    total    autonomia    para    dar    prosseguimentos    aos    Projetos   ja    encaminhados,
principalmente  a  participaeao  dos  vereadores  nas  alterag6es  do  Regimento  lnterno  da
casa e Lei Organica do Municipio concordando com a vereadora Thais Canuto para que os
vereadores   possam   fazer  essas  atualizag6es.   Nao   adianta   tentar  falar  em   trabalho,
mudanca,  se essa casa nao participar,  procurar,  unir fongas para que isso seja feito.  Sobre
as alterag6es do  Projeto,  ele pode ser nao s6 para  Presidente,  como qualquer outro que
venha a passar pelo processo eleitoral,  porque existem  dois  processos eleitorais,  urn sao
as  eleie6es  diretas  para  vereador e  prefeito  e  o  outro  6  para  eleigao  da  Mesa  Diretora.
Essa  casa  sempre  tratou  os   Projetos  com   responsabilidade  e  as  pessoas  tern  que
entender  que  essas  alterag6es   ifao   servir  para  qualquer  vereador  que  tenha  a   sua
legitimidade  de  se  candidatar  nessa  casa.  Vereador  Luiz  Carlos  Omena  dizendo  que  o
vereador  eleito   representa   o   povo   pilarense   e   devemos   seguir  a   Lei   Organica   e   o
Regimento dessa casa. Em relagao ao Projeto, nao ver nenhuma anormalidade, dando seu
apoio.  Vereadora  Neilza  Elias  dando  seu  apoio,  deixando  claro  nesse  momento  que  os
vereadores  tern  oportunidade  e  direito  de  votar sim  ou  nao  nos  Projetos  e  todos  esses
Projetos  sao   bern  analisados   pelas   Comiss6es,   parabenizando  todas   as  Comiss6es.
Vereador  Jos6  Lavodnas  dizendo  que  os  senhores  vereadores  olhassem  tambem  com
esse  mesmo  carinho  e  atencao  que  esfao  tendo  com  esse  Projeto,   para  os  demais
Projetos  de  mudanca  da  Lei  Organica,   deu  seu  apoio.   Presidente  vereador  Tayronne
Henrique  dizendo que essas  mudangas foram  feitas  para que a  Lei  Organica se adeque.
Foram  feitas  consultas  ao  Supremo  Tribunal  para  que  essas  mudangas  pudessem  ser
feitas.  Se  dizendo feliz  em  ouvir os  senhores  vereadores,  agradecendo  pela  confianpe  e
desde ja confirma sua reeleigao para  Presidencia dessa casa. Aprovado por unanimidade,
sendo  08  votos  favofaveis  e  02  contra,  em  2a  votagao.   Foi  colocado  em  discussao  e
votaeao  o  Parecer  n°,  035/2024  da  Comissao  de  Legislagao,  Justiga  e  Redagao  Final  e
passada a  palavra  para  o vereador Djacy  Maia dizendo que o Parecer 6 referente a uma
Emenda Modificativa que ajusta o texto do Decreto Legislativo de autoria do vereador Lu
Carlos,  a  Comissao  deu  parecer favofavel. Aprovado  por  unanimidade.  Foi  colocado  e
discussao e votagao a  Emenda  Modificativa  n°.  001/2024 Iieferente ao  Projeto de  Decre
Legislativo  n°.  001/2024  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Djacy  Maia  dizendo que  a
Emenda corresponde a redagao final,  meramente textual,  alguns ajustes,  pediu apoio aos
colegas  vereadores.  Aprovada  por  unanimidade.   Foi  colocado  em   2a  discussao  e  2a
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votaeao  o  Projeto de  Decreto  Legislativo  n°.  001/2024  e  passada a  palavra  para  o  autor,
vereador Luiz  Carlos  Omena  dizendo  que o  homenageado  Sr.  Joao S6rgio  Maciel  vive a
muito tempo  no  municipio,  sempre dando  apoio  ao  municipio,  pedindo  apoio  aos colegas
vereadores.  Aprovado  por  unanimidade,  em  2a  votagao.   Foi  colocado  em  discussao  e
votagao  a  Mogao  de Aplausos  n°.  001/2024  e  passada  a  palavra  para  o  autor,  vereador
Luiz Carlos falando urn pouco sobre a hist6ria do Hospital Nossa Senhora de Lourdes, que
vai completar 95 anos e o terreno foi doado por Febr6nio Correia.  E impressionante como
a  cada  dia  o  Hospital  tern  as  melhorias,  sao  13  ambulancias  24  horas  por dia,  alem  dos
transportes  para  as  pessoas  que  vao  se  consultar  e  fazer  cirurgias.   Parabenizou   a
Provedora  Lucinez Cavalcante  pelo  brilhante trabalho que realiza  no  hospital.  Pediu  apoio
aos  colegas  vereadores.   Facultada  a  palavra.  Vereador  Djacy  Maia  dando  seu  apoio,
parabenizando o autor.  Disse que tern muito respeito pelo desempenho e competencia dos
profissionais do  Hospital  Nossa Senhora de Lourdes.  Vereador Jose Lavodnas dando seu
apoio, onde essa Mogao e de muita impohanda para sua famflia e seu pai tern mais de 40
anos  que  trabalha  no  hospital  Nossa  Senhora  de  Lourdes  salvando  vidas.  Vereadora
Neilza Elias parabenizando o autor vereador Luiz Carlos,  pois sabemos da importancia do
Hospital    Nossa    Senhora    de    Lourdes    para    o    municipio.    Vereador    Marco   Ant6nio
parabenizando  o  autor da  materia,  dando  seu  apoio,  pois  o  Hospital  Nossa  Senhora  de
Lourdes ja salvou  muitas vidas e todas as homenagens sao muito  importantes.  Vereador
Rafael Lages parabenizando o autor da materia,  pois o Hospital 6 o maior equipamento do
nosso  municipio  e  os  profissionais  sao  dedicados  e  competentes,  sempre  ajudando  a
salvar   vidas,   dando   seu   apoio.   Aprovada   por   unanimidade.   Sr.   Presidente   vereador
Tayronne Henrique fez uma correg5o em relaeao a votagao da Emenda a Lei Organica n°.
001/2024, houve urn problema no sistema e seu voto nao foi computado e a votagao foi por
09 votos a favor e 02 contra.  Foram colocadas em discussao e votaeao as lndicae6es n°s.
006/2024 e 007/2024 e passada a palavra para o autor, vereador Jose Lavodnas dizendo
que as lndicag6es sao do mesmo Bairro.  Uma e em  relagao as correspondencias que nao
chegam nas residencias e no Conjunto Padre Ernesto tern quase  10 anos que as pessoas
nao  recebem  suas  correspondencias  e  as  pessoas  tambem  pediram  que  seja  feito  urn
muro de contengao no pogo pluvial. A outra 6 para que seja construida uma praga de lazer
e  acolhimento  para  as  crianeas  se  divertirem.  Pediu  apoio  aos  colegas  vereadores  na
aprovagao  das  duas  lndicag6es.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  dando  seu  apoio  e  tern
certeza  que  o  prefeito  ira  atender  a  essas  indicag6es,  parabenizando  o  autor.  Retorna
vereador Jos6 Lavodnas agradecendo as palavras do vereador Luiz Carlos. Aprovadas por
unanimidade.  Nao  havendo  mais  materias  para  serem  discutidas e  votadas  na  ordem  do
dia,  a presente sessao foi  passada  para assuntos gerais e faoultada a  palavra.  Vereador
Rafael  Lages parabenizando sua esposa Thayne pela passagem de seu aniversario,  onde
6 Diretora da Casa da Mulher e faz urn trabalho excepcional.  Pessoa dedicada no que faz,
excelente  mae  e  que  trabalha  com  amor  por essa  cidade,  grande  lider  a  frente  daquela
casa, juntamente com todos os profissionais qiie ali trabalham e tern muito amor e carin
por  ela.  Vereadora  Neilza  Elias  parabenizando  a  Dra.  Franciane  pela  passagem  de  seu
aniversario.   Falou   sobre  o  aniversario  de   Pilar,   pelos  seus   152  anos  e  vein  sempre
avangando   a   cada   dia,   graeas   a   dedicagao   e   empenho   do   prefeito   Renato   Filho.
Parabenizou  a todas a  mulheres  pela  passagem  do  seu  dia,  amanha,  08  de  mareo,  pois
todas sao guerreiras. Vereador Luiz Carlos Omena fazendo uma critica ao Banco do Brasil,
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s6  tendo  03  funcionarios,  atendendo  de  10hs  as  12hs  e  as  pessoas  estao  reclamando,
mas os funcionarios nao tern culpa, a culpa 6 da lnstituigao.  Falou sobre a programaeao da
Academia  Pilarense  de  Letras  pelos  152  anos  de  Pilar.  Parabenizou  todas  as  mulheres
pela passagem de seu dia, amanha,  08 de mango.  Parabenizou tamb6m a Thayne, esposa
do vereador  Rafael  Lages,  pela  passagem  de seu aniversario.  Desejou  a todos  urn 6timo
final de semana. Aparte vereador Rafael Lages parabenizando todas as mulheres,  falando
sobre o Conselho para proteeao de satlde e direito da mulher,  para que seja colocado em
pfatica.  Retorna  vereador Luiz Carlos  Omena  parabenizando tamb6m  todas  as  mulheres
que  fazem  parte  dessa  casa.  Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  parabenizando  o
prefeito   pela   inauguraeao  do   novo   CREAS   no  Conjunto   Residencial   Morada   do  Alto.
Parabenizando a Secretaria M6nica  Benvindo pelo excelente trabalho que vein realizando
a  frente  da  Secretaria  de Assistencia  Social.  Falou  tamb6m  da  uniao  dessa  casa  com  o
Executivo,    para   que   a   cada   dia    mais   o   municfpio   cresga.    Nao    havendo    mais
pronunciamento  a  presente  sessao  foi  encerrada  e  para  constar  eu  ELANE  CRISTINA
COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e
aprovada  pelos senhores  vereadores,  sera  assinada  pelo  Presidente  e  1°  Secretario  da
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